

На велосипедах нужно ездить по правилам

Сотрудники ТАИ в последние годы отмечают всплеск ДПП с участием велосипедистов. Статистика за прошлый год показывает, что половина таких происшествий происходит по вине тех, кто управляет двухколесным другом. Поэтому не лишним будет вспомнить обладателям двухколесных, как ездить по правилам.

Фонари обязательны, светоотражающие жилеты желательны

Нехватқа велодорожек, отсутствие велостоянок, отсутствие лояльности к велосипедистам со стороны водителей, пешеходов, автоинспекции... сложные отношения на дорогах регулирую! правила дорожного движения, которые сами велосипедисты считают не всегда для них приспособленными. Но қак поқазывает печальный опыт, элементарное соблюдение правил может сделан, передвижение на велосипеде более безопасным.

Например, основная причина ФПП с участием велосипедистов в темное время суток - отсутствие освещения. По правилам дорожного движения, велосипед в темное время суток должен иметь "спереди - фару (фонарь), излучающую белый свет, сзади - фонарь, излучающий красный свет". ГАИ рекомендует велосипедистам также иметь на себе световозвращающие элементы, а лучше - жилеты, тогда будет гарантия, что велосипедист станет лучше заметен. Освещение, как правило, не поставляется в комплекте с велосипедом при покупке, цены на него в магазинах самые разные, но целесообразно ли пренебрегать такой покупкой для обеспечения собственной безопасности и сохранения своей жизни, решайте сами.

Тлавное правило езды на велосипеде: "Движение на велосипеде должно осуществляться по велосипедной дорожке, а при ее отсутствии - по обочине, тротуару или пешеходной дорожке, не создавая препятствия для безопасного движения пешеходов. При отсутствии указанных элементов дороги или невозможности движения по ним допускается движение велосипедистов по проезжей части дороги в один ряд не далее 1 метра от ее правого края". При этом выезд далее 1 метра от края проезжей части возможен лишь для объезда препятствия, при повороте налево либо развороте. А горизонтальная дорожная разметка 1.2, обозначающая край проезжей части дороги, должна располагаться слева от велосипедиста.

Велосипедист ездит по ходу движения транспортных средств. Аналогично поступает пешеход, ведущий рядом с собой велосипед, обозначенный сигнальными фонарями или световозвращателями, - в темное время суток и (или) при недостаточной видимости дороги "в случае движения по обочине или по краю проезжей части дороги".

В ПОД указано: "Вне перекрестков на нерегулируемом пересечении велосипедной дорожки с дорогой велосипедист обязан уступить дорог) транспортным средствам, движущимся по этой дороге". С 27 ноября 2022 года произошла поправка в ПОД, согласно пункту 151 ПОД РБ звучит так; «При подъезде к пересечению с проезжей частью дороги велосипедист должен заблаговременно снизить скорость движения и убедившись что выезд на проезжую часть дороги безопасен, пересекать ее со скоростью идущего шага пешехода. Паким образом велосипедистам можно не спешиваться на переходах».

Кстати, несоблюдение данного правила ежегодно увеличивает количество DПП с участием велосипедистов. "Учитывая, что скорость пешехода и велосипедиста разные, происходят наезды, когда водитель не успевает сориентироваться и притормозить. В таких ситуациях, кто виноват, разбираются следователи и дознаватели. В любом случае, не спешиваясь, велосипедист нарушает 11DD"

По правилам дорожного движения, нетрезвым нельзя садиться не только за руль авто, но и за руль велосипеда. Велосипедисту нельзя также перевозить пассажиров (за исключением перевозки детей в возрасте до семи лет на дополнительном специально оборудованном сиденье), а еще передвигаться не держась за руль или не держа ноги на педалях...

Между тем наличие шлема при езде на велосипеде не является обязательным: иметь его на себе только рекомендуют. Правила дорожного движения не запрещают ездить на велосипеде с наушниками, хотя здравый смысл подсказывает, что музыка в ушах может отвлекать от движения и стать причиной ДПП. Очень немногие водители двухколесных используют светоотражающие жилеты: ношение их в темное время суток ГАИ только рекомендует. Кроме того, правила дорожного движения не запрещают передвигаться на велосипеде зимой: исключения составляют снегопады и гололедицы.

Demu до 14 лет имеют право управлять велосипедом только на пешеходных и жилых зонах, тротуарах, велосипедных и пешеходных дорожках.

Не достигшие 14-летнего возраста могут выезжать на дорогу только в сопровождении взрослого.

А қолонны велосипедистов при движении по проезжей части дороги должны быть разделены на группы не более чем по 10 велосипедистов. Расстояние между группами должно составлять не менее 100 метров.

Независимо от возраста велосипедиста нельзя ездить по автомагистралям (обозначенным знаками "автомагистраль" и "дорога для автомобилей"). Выезд на скоростную магистраль может быть чреват печальными последствиями.